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к.п.н., ст. викладач Алєксєєв О. О.,                                 
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ст. лаборант Петрова Ю. М, 

 

 

Слухали: 

1. «Обговорення стандарту вищої освіти за спеціальністю 017 

«Фізична культура і спор» для другого (магістерського) рівня вищої 

освіти)». 

 

Виступили: 

Прозар М. В., завідувач кафедри, кандидат наук з фізичного виховання 

та спорту, доцент. 

11 травня 2021 року було затверджено стандарт вищої освіти за 

спеціальність 017 «Фізична культура і спорт» для другого (магістерського) 

рівня вищої освіти (наказ МОН України від 11.05.2021 р. за № 516. 

Стандарт вводиться в дію з 2021/2022 навчального року. 

Стандарт розроблено членами підкомісії зі спеціальності 017 Фізична 

культура і спорт Науково-методичної комісії № 2 з освіти, фізичної культури 

і спорту Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України:  

Андрєєва Олена Валеріївна – завідувач кафедри здоров'я, фітнесу та 

рекреації Національного університету фізичного виховання і спорту України, 

доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор, голова підкомісії; 

Бріскін Юрій Аркадійович – завідувач кафедри теорії спорту та фізичної 

культури Львівського державного університету фізичної культури імені Івана 



Боберського, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор, 

заступник голови підкомісії; 

Кутек Тамара Борисівна – декан факультету фізичного виховання та 

спорту Житомирського державного університету імені Івана Франка, доктор 

наук з фізичного виховання та спорту, професор, секретар підкомісії;  

Бєлікова Наталія Олександрівна – завідувач кафедри теорії фізичного 

виховання, фітнесу та рекреації Східноєвропейського національного 

університету імені Лесі Українки, доктор педагогічних наук, професор; 

Захаріна Євгенія Анатоліївна – завідувач кафедри теоретичних основ 

фізичного та адаптивного виховання Класичного приватного університету, 

доктор педагогічних наук, професор; 

Путятіна Галина Миколаївна – декан факультету циклічних видів 

спорту Харківської державної академії фізичної культури, кандидат наук з 

фізичного виховання та спорту. доцент; 

Сергієнко Володимир Миколайович – доцент кафедри фізичного 

виховання і спорту Сумського державного університету, доктор наук з 

фізичного виховання та спорту, доцент. 

 

Фахівці, додатково залучені до розробки стандарту: 

Дутчак Мирослав Васильович – перший проректор з науково-

педагогічної роботи Національного університету фізичного виховання і 

спорту України, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор; 

Цьось Анатолій Васильович – ректор Волинського національного 

університету імені Лесі Українки, доктор наук з фізичного виховання та 

спорту, професор.  

  

Стандарт розглянуто та схвалено на засіданні науково-методичної 

підкомісії зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт Науково-методичної 

комісії № 2 з освіти, фізичної культури і спорту Науково-методичної ради 

Міністерства освіти і науки України 15 квітня 2019 р., протокол № 2.  

 

Стандарт розглянуто та схвалено на засіданні сектору вищої освіти 

Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України 17 квітня 

2019 р., протокол № 2.  

 

Фахову експертизу проводили: 

Єдинак Геннадій  Анатолійович – професор кафедри теорії та методики 

фізичного виховання Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор; 

Савлюк Світлана Петрівна – професор кафедри теорії та методики 

фізичного виховання Рівненського державного гуманітарного університету, 

доктор наук з фізичного виховання і спорту, доцент; 

Романчук Сергій Вікторович – начальник кафедри фізичного виховання, 

спеціальної фізичної підготовки і спорту Національної академії сухопутних 



військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, доктор наук з фізичного 

виховання і спорту, професор, Заслужений працівник фізичної культури і 

спорту, Заслужений тренер України.  

 

Методичну експертизу проводили: 

Луговий Володимир Іларіонович – перший віце-президент Національної 

академії педагогічних наук України, Національний експерт з реформування 

вищої освіти Програми ЄС Еразмус+, доктор педагогічних наук, професор; 

дійсний член (академік) Національної академії педагогічних наук України; 

Таланова Жаннета Василівна –  головний науковий співробітник 

Інституту вищої освіти Національної академії педагогічних наук України, 

менеджер з аналітичної роботи Національного Еразмус+ офісу в Україні, 

доктор педагогічних наук, старший науковий співробітник, доцент, 

Заслужений діяч науки і техніки України. 

 

Стандарт розглянуто після надходження всіх зауважень і пропозицій та 

схвалено на засіданні науково-методичної підкомісії зі спеціальності 

017 Фізична культура і спорт Науково-методичної комісії № 2 з освіти, 

фізичної культури і спорту Науково-методичної ради Міністерства освіти і 

науки України 17 червня 2020 р., протокол № 2.  

  

Стандарт погоджено рішенням Національним агентством із 

забезпечення якості вищої освіти від 14.04.2021 р. № 6. 

Основною особливістю цього стандарту є те, що мінімум 35% обсягу 

освітньої програми має бути спрямовано на забезпечення результатів 

навчання за спеціальністю, визначених стандартом вищої освіти. 

Мінімум 10 кредитів ЄКТС має бути призначено для практики.   

Також заклад вищої освіти має право визнати та перезарахувати кредити 

ЄКТС, отримані за попередньою освітньою програмою підготовки магістра 

(спеціаліста) за іншою спеціальністю. Максимальний обсяг кредитів ЄКТС, 

що може бути перезарахований, не може перевищувати 15% від загального 

обсягу освітньої програми. 

Одна із компетентностей передбачає здатність здійснювати науково-

педагогічну діяльність у закладах вищої освіти та один із програмних 

результатів навчання  розробляти і викладати спеціалізовані навчальні 

дисципліни у закладах вищої освіти.    

Також  в одному із програмних результатів навчання зазначено, що 

здобувачі вищої освіти вільно обговорювати результати професійної 

діяльності, досліджень та інноваційних проєктів у сфері фізичної культури та 

спорту державною та іноземною мовами усно і письмово. 

У цьому ж стандарті є одна спеціальна (фахова, предметна) 

компетентність яка призначена додатково до освітньо-наукової програми, а 



саме: СК10. Здатність здійснювати захист прав інтелектуальної  власності та 

комерціалізувати результати досліджень та інноваційної діяльності  у сфері 

фізичної культури і спорту. Та програмні результати навчання: планувати і 

виконувати наукові дослідження у сфері фізичної культури і спорту, 

висувати і перевіряти гіпотези, обирати методи та інструменти, 

обґрунтовувати висновки, презентувати результати. 

Необхідно відмітити що форма атестації здобувачів вищої освіти 

здійснюється у формі атестаційного екзамену та публічного захисту 

кваліфікаційної роботи.  

Атестаційний екзамен передбачає оцінювання здобуття результатів 

навчання, визначених цим стандартом та відповідною освітньою програмою. 

У стандарті також зазначено, що вимоги до компетентностей та 

результатів навчання узгоджені між собою та відповідають дескрипторам 

Національної рамки кваліфікацій. 

Заклад вищої освіти самостійно визначає перелік дисциплін, практик та 

інших видів навчальної діяльності, необхідний для набуття означених 

Стандартом компетентностей. Наведений в Стандарті перелік 

компетентностей і результатів навчання не є вичерпним. Заклади вищої 

освіти при формуванні освітніх програм можуть зазначати додаткові вимоги 

до компетентностей і результатів навчання.  

Заклад вищої освіти має право запроваджувати додаткові форми 

атестації здобувачів вищої освіти. Заклади вищої освіти мають право 

використовувати власні формулювання спеціальних (фахових) 

компетентностей і результатів навчання, забезпечуючи при цьому, щоб 

сукупність вимог освітньої програми повністю охоплювала всі вимоги 

стандарту. 

У додатках містяться відомості про відповідність визначених 

Стандартом компетентностей дескрипторам НРК і відповідність визначених 

Стандартом результатів навчання та компетентностей, що пояснюють логіку, 

якою керувались розробники стандарту. 

 

Слухали: 

2. «Внесення змін до освітньо-професійної програми «Тренер з видів 

спорту» та навчальних планів (денної та заочної форм здобуття вищої 

освіти) спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти 

«магістр», затверджених вченою радою К-ПНУ імені Івана Огієнка 28 

травня 2020 року». 

 

Виступили: 



Стасюк І. І.,  декан факультету фізичної культури, кандидат наук з 

фізичного виховання та спорту, доцент, гарант освітньо-професійної 

програми «Тренер з видів спорту» другого (магістерського) рівня вищої 

освіти спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 

Зважаючи на вищезазначене, пропоную внести певні зміни до освітньо-

професійної програми та навчального плану затвердженого вченою радою К-

ПНУ імені Івана Огієнка 28 травня 2020 року, а саме: 

- у 3 семестрі навчальну дисципліну «Систему підготовки спортсменів в 

олімпійському спорті» зменшити на 1,5 кредити ЄКТС з 14 до 12,5 та 

перерозподілити години навчальних занять так: загальна кількість годин 

навчальних занять – 28 годин, з них 8 годин – лекційні заняття, 20 годин – 

практичні заняття (денна форма); загальна кількість годин навчальних занять 

– 26 годин, з них 2 години – лекційні заняття, 24 години – практичні заняття 

(заочна форма);  

- виділити 1,5 кредити ЄКТС на проведення захисту дипломної роботи; 

- навчальну дисципліну «Спортивно-педагогічне вдосконалення» 

перейменувати на «Підвищення спортивної майстерності»; 

- «Виробничу практику на посаді тренера з видів спорту в групах 

спортивно-педагогічного вдосконалення» перейменувати на «Виробничу 

практику на посаді тренера з видів спорту в групах підвищення спортивної 

майстерності». 

 

Зубаль М. В., кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент. 

Підтримую пропозицію Стасюка І. І. щодо рекомендації науково-

методичній та вченій раді факультету фізичної культури здійснити такі зміни 

в освітньо-професійній програмі «Тренер з видів спорту» та навчальних 

планах (денної, заочної форм здобуття вищої освіти) зі спеціальності 017 

Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти «магістр», які були 

затвердженні 28 травня 2020 року.  

На мою думку із прийняттям стандарту та такими суттєвими 

нововведеннями необхідно рахуватися й, за можливістю, якомога швидше 

реагувати.  

 

Гуска М. Б., кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент, 

член проєктної групи. 

Стандарт вищої освіти – це нормативний документ Міністерства освіти і 

науки України, якого необхідно неухильно дотримуватися та виконувати.  

Підтримую пропозицію Стасюка І. І. щодо рекомендації науково-

методичній та вченій радам факультету фізичної культури здійснити такі 



зміни в освітньо-професійній програмі «Тренер з видів спорту» та 

навчальних планах (денної, заочної форм здобуття вищої освіти) зі 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти «магістр», 

які були затвердженні 28 травня 2020 року.  

 

Слухали: 

3. «Внесення змін до освітньо-професійної програми «Тренер з видів 

спорту» та навчальних планів (денної та заочної форм здобуття вищої 

освіти) спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти 

«магістр», затверджених вченою радою К-ПНУ імені Івана Огієнка 29 

березня 2021 року». 

 

Стасюк І. І.,  декан факультету фізичної культури, кандидат наук з 

фізичного виховання та спорту, доцент, гарант освітньо-професійної 

програми «Тренер з видів спорту» другого (магістерського) рівня вищої 

освіти спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 

У зв’язку із тим, що з 2021-2022 навчального року вступає в силу 

стандарт вищої освіти за спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт» для 

другого (магістерського) рівня вищої освіти, вношу пропозиції для 

обговорення цього питання на засіданні кафедри спорту і спортивних ігор. 

Відповідно до Стандарту, зокрема до оновлених загальних та 

спеціальних (предметних, фахових) компетентностей та програмних 

результатів навчання, проєктній групі необхідно внести наступні зміни: 

- в обов’язкові освітні компоненти загальної підготовки ввести 

навчальну дисципліну «Іноземна мова» в обсязі 4 кредити ЄКТС; 

- в обов’язкові освітні компоненти професійної підготовки ввести 

навчальну дисципліну «Методика викладання дисциплін з фізичної культури 

і спорту в ЗВО» в обсязі 4 кредити ЄКТС. Хочу зазначити, що при виборі 

дисципліни враховувався досвід Львівського державного університету 

фізичної культури імені Івана Боберського; 

- в обов’язкові освітні компоненти професійної підготовки ввести 

«Виробничу педагогічну асистентську практику» в обсязі 6 кредитів ЄКТС; 

- введення окрім захисту кваліфікаційної роботи ще однієї форми 

проведення державної атестації, а саме: атестаційного екзамену в обсязі 1,5 

кредити ЄКТС. 

Замінити освітні компоненти, які не формують загальні, спеціальні 

(предметні, фахові) компетентності та програмні результати навчання, 

вищезазначеним, серед таких дисциплін: «Адаптація в спорті», 

«Міжнародний олімпійський та спортивний рух» та «Виробнича практика на 



посаді тренера з видів спорту в групах спортивно-педагогічного 

вдосконалення». 

 

Прозар М. В., завідувач кафедри спорту і спортивних ігор, кандидат 

наук з фізичного виховання та спорту, доцент, член проєктної групи. 

Окрім змінених частково загальних компетентностей та майже повність 

спеціальних (фахових, предметних) компетентностей та програмних 

результатів навчання у додатках Стандарту містяться відомості про 

відповідність визначених Стандартом компетентностей дескрипторам 

національної рамки кваліфікацій і відповідність визначених Стандартом 

результатів навчання та компетентностей, що пояснюють логіку, якою 

керувались розробники стандарту. 

Тому при оновленні освітньо-професійної програми також необхідно 

зважати особливу увагу і на цей факт.  

Підтримую пропозицію Стасюка І. І. щодо рекомендації науково-

методичній та вченій радам факультету фізичної культури здійснити такі 

зміни в освітньо-професійній програмі «Тренер з видів спорту» та 

навчальних планах (денної, заочної форм здобуття вищої освіти) зі 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти «магістр», 

які були затвердженні 29 березня 2021 року.  

Козак Є. П., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри спорту і 

спортивних ігор. 

Важливо будувати освітній процес здобувачів вищої освіти відповідно 

до вимог суспільства та сучасності. Ми повинні зважати на стрімкий 

розвиток технологій та гнучкість професійних якостей та умінь, якими мають 

володіти майбутні тренери.  

Затверджений стандарт спеціальності 017 Фізична культура і спорт 

другого (магістерського) рівня освіти містить оновлення, які розширюють 

можливості випускників та формують компетентності більш універсального 

характеру. Проєктній групі необхідно внести зміни відповідно до 

обговорюваного стандарту, тому я підтримую пропозицію Стасюка І. І. щодо 

рекомендації науково-методичній та вченій радам факультету фізичної 

культури здійснити такі зміни в освітньо-професійній програмі «Тренер з 

видів спорту» та навчальних планах (денної, заочної форм здобуття вищої 

освіти) зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти 

«магістр», які були затвердженні 29 березня 2021 року. 

 

Ухвалили: 



1. Науково-педагогічні працівники кафедри спорту і спортивних ігор 

рекомендують науково-методичні та вченій радам факультету фізичної 

культури внести зміни до освітньо-професійної програми «Тренер з видів 

спорту» та навчальних планів (денної та заочної форм здобуття вищої освіти) 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти «магістр», 

затверджених вченою радою К-ПНУ імені Івана Огієнка 28 травня 2020 року. 

2. Науково-педагогічні працівники кафедри спорту і спортивних ігор 

рекомендують науково-методичні та вченій радам факультету фізичної 

культури внести зміни до освітньо-професійної програми «Тренер з видів 

спорту» та навчальних планів (денної, заочної форм здобуття вищої освіти) 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт ступеня вищої освіти «магістр», 

затверджених вченою радою К-ПНУ імені Івана Огієнка 29 березня 2021 

року». 

 

 

 

Завідувач кафедри спорту  

і спортивних ігор  
           

 

М. В. Прозар 

   

Секретар  Ю. М. Петрова 

 


